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ΘΕΜΑ: Ξεκινά η διαδικασία Ανάπτυξης Συστήµατος ∆ιαχείριση Ποιότητας κατά ISO στο ΓΝ Λαµίας 
 
Στα πλαίσια της διαρκούς βελτίωσης των παρεχοµένων υπηρεσιών υγείας, το ΓΝ Λαµίας ξεκινά την 

Ανάπτυξη Συστήµατος ∆ιαχείρισης Ποιότητας κατά ISO 9001:2015 στο Τµήµα Αιµοδοσίας και στο 
Φαρµακείο, µε στόχο την Πιστοποίηση – ∆ιαπίστευση αυτών. Η σχετική διαδικασία θα ξεκινήσει άµεσα, 
καθώς έχει ήδη ολοκληρωθεί η διαδικασία επιλογής του αναδόχου συµβούλου. 

Μέσω της διαδικασίας αυτής προσδοκούµε σε ουσιαστικά οφέλη τόσο για το νοσοκοµείο όσο και 
για τους εξωτερικούς και εσωτερικούς καταναλωτές υπηρεσιών (εργαζόµενους και ασθενείς 
αντίστοιχα). Συγκεκριµένα, θα υπάρξει προσανατολισµός στους ασθενείς - καταναλωτές υπηρεσιών 
υγείας, δίνοντας µε αυτό τον τρόπο µια πελατοκεντρική διάσταση στο νοσοκοµείο. Επιπλέον, το 
προσωπικό υγείας θα προσεγγίζει τις ανάγκες των ασθενών σε βάθος και µετέπειτα θα αξιολογεί την 
ικανοποίησή τους. Επίσης, µε την εφαρµογή του συστήµατος ∆ιαχείρισης Ποιότητας η υγειονοµική 
περίθαλψη προσανατολίζεται στις διαδικασίες, καθώς όχι µόνο προσδιορίζονται, περιγράφονται και 
βελτιστοποιούνται, αλλά παράλληλα ελέγχονται και βελτιώνονται όλοι οι δείκτες επίδοσης σε επίπεδο 
διαδικασιών. Εκτός των άλλων, επιτυγχάνεται συνεχής βελτίωση, καθώς το προσωπικό του 
νοσοκοµείου συλλέγει πληροφορίες από έναν µεγάλο αριθµό πηγών, όπως είναι οι µετρήσεις ποιότητας, 
οι εσωτερικοί και εξωτερικοί έλεγχοι και οι έρευνες σχετικά µε την ικανοποίηση των ασθενών. 
Επιπροσθέτως, εισάγονται στο νοσοκοµείο µετρήσεις επίδοσης, αποτελούµενες από µία σειρά 
δεικτών, όπως είναι για παράδειγµα η ικανοποίηση των ασθενών µέσω ερωτηµατολογίων, η οποία 
δηµοσιεύεται κάθε χρόνο στην Ετήσια Έκθεση Ποιότητας του νοσοκοµείου. Τέλος, µε την ∆ιαχείριση 
Ποιότητας εισάγεται επίσης ένα σύγχρονο σύστηµα εγγράφων, που οδηγεί σε απλούστευση των 
διαδικασιών και µείωση της γραφειοκρατίας. 

Επειδή ο κύριος στόχος των οργανισµών υγειονοµικής περίθαλψης είναι η παροχή ποιοτικών 
υπηρεσιών υγείας προς το κοινωνικό σύνολο, αλλά και η κοινωνία από την πλευρά της απαιτεί 
διαφάνεια, ευθύνη και αποδοτική χρήση της δηµόσιας χρηµατοδότησης, ο ∆ιοικητής του ΓΝ Λαµίας, 
έχοντας την πάγια άποψη, αφενός ότι η ∆ιοίκηση οφείλει να διέπεται παράλληλα και απαραίτητα από 
την λογική της λογοδοσίας, αφετέρου ότι το ΓΝ Λαµίας διαθέτει πολλές προοπτικές ανάπτυξης, είναι 
αποφασισµένος να προχωρήσει σταδιακά στην Ανάπτυξη Συστήµατος ∆ιαχείρισης Ποιότητας για το 
σύνολο των Υπηρεσιών του νοσοκοµείου και για το έτος 2018 έχει προγραµµατίσει την ∆ιαπίστευση 
Ιατρικών Μονάδων, Ιατρικών – Νοσηλευτικών Τµηµάτων, Εργαστηρίων αλλά και Τµηµάτων της 
∆ιοικητικής Υπηρεσίας. 
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